



貿發局今年的教育及職業博覽，吸引超過860家來自22個國家和地區的教育機構參展。圖為去年博覽會現場。

兩職業博覽 轉工最啱睇

除了在网上瀏覽最新職位空缺，今個星期也有兩個機構舉辦職業博覽。第27屆香港貿發局教育及職業博覽將於2月23日至26日(周四至周日)假香港會議展覽中心舉行；香港科技園公司亦將於2月25日(周六)在科學園舉行「科學園職業博覽2017」，正在找工作的朋友不妨去看看。

貿發局展增「國際交流村」

貿發局教育及職業博覽雲集超過860家來自22個國家和地區的教育機構、教育顧問公司、專業學會、政府部門、半政府機構及私營公司，為參觀人士提供一站式升學、進修和就業資訊。博覽設有「教育」及「職業」兩大展區，每日設有不同的主題教育和職業日，讓入場人士在眾多參展商和活動中掌握合適資訊。今年新增的主題職業日有創新科技、藝術和創業，每天重點介紹相關行業的職業資訊及就業趨勢。

一如以往，多個政府部門及公、私營機構如警務處、消防處、機管局、機場保安公司、中原地產等將在會場進行招聘，預計帶來超過2,300個就業機會。當中包括專為年輕人提供的暑期工作及短期實習機會。

今年博覽新增「國際交流村」，涵蓋多國駐香港的領事館及官方認可機構，提供環球升學和就業環境的最新概況與諮詢服務，包括匈牙利、韓國、墨西哥、瑞典和南非等。其中，來自東埔寨、捷克、伊朗、孟加拉及菲律賓的代表，更可讓學生探索「一帶一路」沿線國家的學習交流及就業機會。

科學園博覽提供千個職位

至於科學園職業博覽方面，是次活動為全港最大型的創新及科技主題職業博覽，共有100間公司提供1,000個全職、兼職和實習空缺，涵蓋技術研究、項目管理及市場銷售推廣等專業。參與招聘的本地及海外企業包括華大基因、澳美製藥、香港航空發動機維修服務公司、德昌電機、Madhead、Scania、司亞樂科技、晶門科技等。

活動當日更設多場內容實用、主題多元化的「職業講座」，由龍頭企業代表分享行業資訊及招聘要求，亦有創業家分享初創企業工作文化。現場更設有「求職工作坊」，由人力資源顧問介紹行業之最新就業市場概況、提供面試心得、撰寫履歷技巧，以及安排專業顧問為求職者提供修改履歷服務。

A

農曆新年後，部分公司會出現新一輪人事變動，皆因不少打工仔出完雙糧、花紅會派「大信封」給老闆辭職，另謀高就。今時今日，搵工不再是買份報紙，拿着紅筆圈出心儀工作，求職者多會透過網站及手機應用程式(App)找到最新最筍的職位。今期《數據生活》，小記會為大家帶來搵工小貼士，並介紹求職相關應用程式。

香港文匯報記者 吳婉玲



打工地圖提供全港工作職位空缺資訊。

跳槽旺季 App盡天下筍工

說起透過互聯網尋找職位空缺，你可能會立即想起某幾個大型求職網站。其實，坊間也有很多特別的求職網站或手機應用程式，會針對不同目標對象，提供相對應的功能。求職者如果選對求職工具，一定會事半功倍。

打工地圖 適合路癡使用

有些人喜歡工作地點距離住所較近，有些人喜歡在繁華的商業區上班。這個手機應用程式，顧名思義就是可以用地圖的形式找到所在位置附近的招聘資訊。手機應用程式配合GPS，最適合路癡使用，該App更會提供全港職位空缺以及薪金等資訊。除了地區外，亦可以根據行業、支薪方法、僱用方式等找到合適自己的工作。

搵工皇 匯聚各平台筍工

市面上太多求職網站，求職者經常需要花費時間密切留意各個網站的招聘廣告，以免錯失良機。搵工皇集合多個知名求職網站及手機應用程式的資訊，讓求職者毋須在手機下載大量求職App。一個搵工皇App就可以知道各個平台提供的最新職位空缺。

優越工作情報網 看行情

有時在找工作前，會想知道行業的市場薪金走勢。這個網站提供多個行業資訊，包括法律、銀行、工商界及會計等專業行業的市場趨勢。網站有行內人士為公司職位作多方面評分，例如收入、工時、晉升前景及快樂指數，求職人士甚至可以從留言中找到很多重要資訊，提早知道入職攻略和工作範圍，以了解自己是否適合這間公司。

Maboo 隨時隨地找兼職

Maboo是一個提供兼職空缺的手機應用程式，其官網表示可按照人工、時間、地點和工作要求，輕易找到合適工作，一鍵申請，最快可以即日上班，即日出糧。空缺主要為餐飲及展覽宣傳類別，完成工作，應用程式上會出現你的工作評價、誠信值和經驗值，形成個人履歷。

搵工皇集合多個求職網站的空缺資料。

優越工作情報網提供多個行業的市場趨勢。

Maboo提供兼職空缺資訊。

專家教路：履歷避寫「濫用詞彙」

求職第一件事情當然是要準備一份專業的履歷表，不少專業人士喜歡把自己的履歷上載到LinkedIn，一來可擴闊人際網絡，二來甚至有機會被獵頭看中，好工隨時從天降。LinkedIn早前公佈香港專業人士十大濫用詞彙，即LinkedIn香港超過100萬用戶個人檔案中最常出現的專業簡介用詞，不妨看看你的個人檔案有沒有出現這些字？

應定期更新履歷

今年，Specialized(專門)甫上榜即登上第一位。其他2017年LinkedIn十大濫用詞彙包括Leadership(領導才能)、Strategic(策略性)、Experienced(豐富經驗)等。LinkedIn亞太區企業傳訊高級總監Roger Pua表示，新年後是招聘高峰期，現在是更新個人檔案，令自己在芸芸求職者中脫穎而出的好時機。

「雖然專業詞彙可以精簡描述自己

的往績和專業技能，但不一定能證明為什麼你是這份工作的最佳人選，尤其當大部分專業人士皆在使用相同的形容詞。」他認為，即使不是正在求職，網上個人檔案亦可能為你開啟新機會，帶來工作成就，所以他鼓勵LinkedIn會員趁新年開始，更新個人檔案，為自己帶來更多工作或商業機會。

專業頭像勝千言

LinkedIn又提出數個建議，包括擁有專業頭像，因為一張圖片勝過千言萬語，瀏覽量隨時會比沒有照片的高很多倍；花心思在個人簡介寫上具吸引力的頭銜，在描述自己往績的同時展示自己的熱誠和價值；寫上短而精的個人簡介，至少40字為佳，應含有職業關鍵詞，並多花筆墨形容工作往績。

另外，在描述自己以往和現在的工作時，以精簡的言詞描述自己曾經遇

上的挑戰、目標，以及解決問題的技巧等，並闡述獲得的成就及結果；在個人簡介上列出自己的「技能」，並取得職場夥伴的推薦；可以加入自己的義工經驗和參與的原因。

十大求職濫用詞彙

- 一、Specialized (專門)
- 二、Leadership (領導才能)
- 三、Strategic (策略性)
- 四、Experienced (豐富經驗)
- 五、Focused (專注)
- 六、Passionate (熱誠)
- 七、Expert (專家)
- 八、Responsible (盡責)
- 九、Creative (創意)
- 十、Certified (認證)

資料來源：LinkedIn

美聯觀點

浮息債券 避險抗通脹

大園市況波動，是否真的走過沙田就可以避過一劫？再遠一點，走過馬鞍山又是否安全之策？投資市場時好時壞，加息周期又面臨啟動，究竟什麼時候才是入市好時機？哪一種投資產品能夠抗通脹？面對如此紛亂的環境，相信會令到眾多投資者感到迷惑，尤其是追求低風險並有穩定回報的一群。

在這個時候，筆者認為可以考慮一下浮息債券或浮息債券基金，什麼是浮息債券？一般來說是由有固定中長期資金需要的公司所發行的融資工具，或是現時政府發行的通脹掛鈎債券，也是其中一種。一般每年或半年派息一次，於期末全數償還，比較適用於長期項目的融資，企業發行的債券以機構投資者為交易對手，面額比較大，每張已發行票據均附有根據某一關鍵利率來計算利息。

避免加息周期衝擊

這類浮息債券特別適合加息周期和投資環境不明

朗的時候，因為派息率可以跟隨利率上升而浮動，避免加息周期的衝擊。可是當中還是有兩個需要考慮的因素，第一就是這類債券或債券基金在加息周期的表現會較好，若果加息周期完結，有可能失去了投資其他產品所帶來收益的機會成本，投資者必須要密切留意市場利率狀況，預計利率走向，提早部署策略。

基金產品進退有據

第二就是如果直接購買債券，投資金額相對較高，個別投資者未必能夠承擔。正因如此，市場上亦有相應的浮息債券基金提供投資渠道，最低投資額較為相宜。基金內還會包含多種浮息債券，能夠做到分散風險的效果。投資基金的流動性亦較直接買入債券高，可在需要套回資金時變現回轉，或到了加息周期完結時，套現轉投其他更可取的產品，進可攻退可守。投資者需要關注的就是不同基金公司的產品，基金組合內所投資的債券也不一樣，不同的組合直接影響到其表現，投資前應先了解清楚。

美聯金融集團高級副總裁 陳偉明

財技解碼

港股上升原因分析



元日後，資金對中資企業的投資信心逐步恢復，放量進入港股，推動恒指在1月連續上漲至目前24,000點新的高位。港股為何近日大幅上升？現在港股還值得投資嗎？近日港股上升主要有幾方面原因：

一、美股屢創新高

美股上升帶動環球股市向好。受到特朗普一連串政策變動的刺激，美股道指近日成功突破2萬點心理關口，屢創歷史新高。內地與香港股市，以至亞太區新興市場股市，均處於相對落後的水平，所以近日

跟升。

二、內地經濟轉佳

內地經濟宏觀資料轉佳。內地1月製造業和服務業採購經理人指數(PMI)皆穩居50分水嶺上方，出口/進口則連續第六個月擴大，1月分別增長7.9%和16.7%。今年迄今人民幣兌美元走強。去年年底市場仍普遍認為人民幣將持續走軟，結果人民幣兌美元今年卻上漲0.9%。

三、中美關係改善

特朗普於近日承認「一中」，並與國家主席習近平通了電話，由此特朗普在台灣問題上的言論引發的中美摩擦加劇恐慌有所緩解。中美關係突然峰迴路轉，使到投資者對中資股的風險胃納大增。

不過，市場往往容易受到宏觀經濟環境以及預期落差影響，走勢會反覆。海外和中國經濟增長仍面臨一些不確定性，此外，除直接得益於大宗商品價格上漲的能源股和材料股外，強於預期的宏觀經濟形勢變化，尚未明顯轉化為公司利潤上調，均會影響股市的上升動力，使到股市出現震盪走勢。

從中長期來看，內地經濟逐漸企穩，互聯互通將逐漸加強兩地市場聯繫，港股估值水平相對成熟市場仍低，港股通範圍內的優質公司有望受益於估值的提升。港股的優質資產依託中國內地經濟基本面和港元聯繫匯率制度，可謂強貨幣與強資產的組合，每次短線調整皆是中長線部署的機會。

太平金控·太平証券(香港) 研究部主管 陳美明